



一切准备就绪 静等明日开赛

本报记者 米子扬 南玺

如今,商州城区主要广场和街道两旁,电子显示屏不间断地滚动播放着沙排U19世锦赛的精彩宣传片与鼓舞人心的标语;商州群众运动公园经过精心布置焕然一新,增设了多处花坛和景观小品,将运动与自然环境完美融合,为参赛选手和观众提供了一个舒适、美观的比赛和观赛环境;穿梭在大街小巷的公交车和出租车,顶灯显示屏、车内电子屏循环播放着沙排U19世锦赛的宣传海报与标语,营造出愈发浓厚的赛事氛围……连日来,我市各级相关部门集中精力、再接再厉,在细节处多用心,在关键处多用力,高标准、高质量抓好各项筹备工作,确保2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛安全圆满、精彩出彩。

观国际赛事,享秦岭生态,赏商洛美景。2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛即将在商洛盛大开幕,商洛这座充满活力的城市正以饱满的热情发出铿锵有力的声音:赴沙排世锦赛之约,我们准备好了!

冲刺 赛事筹备尽显高效与专业

8月21日,位于秦岭博物馆西广场的2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛主场已基本搭建到位,阳光倾洒在崭新的场地上,仿佛为即将到来的激烈角逐披上了一层闪耀的光辉。隔街相望的副场地商州群众运动公园已于7月1日基本建成并面向社会开放,用于沙排U19世锦赛训练和比赛的6块场地的设施安装、基础铺设、比赛用沙配比铺设、绿化补栽等提升工作已全部完成。

在沪陕高速商洛北出入口引线以及城区主干道两旁,一排排崭新的道旗如绚丽的旗帜,在风中舞动,成为一道道亮丽的风景线。这些道旗搭配上沙滩排球和沙排U19世锦赛的图案,既展现了赛事的主题,又彰显了商洛的活力与热情。在商州城区关街道名人街社区银泉路,彩绘师们以灵动的笔触在白墙上挥洒创意,一幅幅充满活力的画作跃然眼前,展现出商洛独特的文化魅力和生态环境之美,为迎接赛事营造了浓厚的氛围。

安保措施是赛事顺利进行的重要保障。市公安局商州分局作为安保工作的主力军,将赛事安全视为重中之重,扎实谋划部署赛事安保工作,强化社会面防控,加强对危险物品的管理,严格落实各项安全防范措施。在城市的各个角落,都能看到警察们忙碌的身影,他们认真检查每一个重点部位、重点设施和人员密集场所,全面消除安全隐患,为赛事安全保驾护航。

在交通服务方面,市交通运输局分别组织319辆出租车、58辆网约车和116辆公交车投入本次赛事,保障赛事期间对接运动员、裁判员、来宾及观众,满足不同人员乘车需求,提供“点对点”运输服务;组织开展好中心城区公共交通文明出行活动及市场秩序整治,加大巡查力度,规范运输主体守法经营,提升行业文明形象,全方位服务保障赛事活动。公交车、网约车、出租车利用顶灯显示屏、车内电子屏等,循环播放沙排U19世锦赛的宣传内容,营造浓厚的赛事氛围。

为做好沙排U19世锦赛各项保障工作,我市构建金融服务购物消费、酒店住宿、交通工具、旅游景点“四条线”,深化“2+4”服务保障体系,已确定工行、农行、中行、建行4家银行共20个网点办理个人外汇业务,各营业网点也配备了会讲英文的引导员提供服务。同时,我市积极探索外籍人员来华

赴商便利化措施,聚焦“吃、住、行、游、购、娱”等场景,不断完善优化涉外金融服务,打通外籍人士境内支付、消费出行等方面的卡点堵点,为比赛期间外籍人员提供支付便利。在皇冠假日酒店、南山花园酒店,跨境支付系统已准备到位,确保每一位外籍友人能在酒店内便捷地完成外币兑换。

目前,万众期待的沙排U19世锦赛即将拉开帷幕,工作人员忙碌的身影穿梭在各个角落,从场地设施的调试到赛事流程的优化,从安全保障的落实到后勤服务的准备,都凝聚着他们的辛勤付出。工作人员以严谨的态度和高度的责任感,对每一个细节进行最后的完善。

文旅 为沙排盛会注入新的活力

8月19日晚,商州戏曲文化广场灯火辉煌,热闹非凡。“把商洛唱给你听”第二届商洛原生态民歌民谣戏曲大赛商州赛区决赛在这里成功举行。商州戏曲文化广场上人山人海,观众们满怀期待地等待着这场精彩绝伦的视听盛宴。舞台上,灯光璀璨,选手们身着华丽的服饰,精神饱满地登上舞台,用嘹亮的歌声、悠扬的旋律,唱出了商洛的风土人情,唱出了对家乡的热爱。比赛现场气氛热烈,掌声、欢呼声此起彼伏。

“我们围绕服务体育赛事,提升城市文化内涵,举办了以‘周周有戏看’和民歌民谣大赛、戏曲进社区惠民演出等十大品牌活动为载体,精心打造了一批突出商州地域文化IP的戏剧、音乐、舞蹈、曲艺等文化体育休闲活动,竖起了一批城市公共文化新地标,拓展了公共文化新空间,激活了城市高质量发展新动能,让群众享受到高质量的精神文化生活,又催生了一批新业态、拉动了新消费,以文化赋能赛事名城高质量跨越式发展。”商州区文化和旅游局副局长张晓平说。

近年来,商州区依托得天独厚的气候生态资源,按照“体育赛事搭台、丰富文体生活”目标导向,精心组织8大类800多项文化体育活动,做深做实文旅融合文章,将体育赛事带来的“流量”转换为消费“能量”和经济“增量”。

如今的主城区,已建成并投入使用4个集运动健身和文体休闲于一体的综合性公园,6个城市文化“小舞台”,提升改造后的农家书屋以及文化广场、乡村大舞台、村史馆、农耕博物馆等,还有文化礼堂、乡村戏台、非遗传习场所等主题功能空间……这些多功能的文旅场所,成为打造赛事经济发展的“新引擎”。

为满足城乡居民文化需求的差异,商州区有针对性地开展“送演出”“送戏曲”等惠民项目,实施乡村文化人才培养工程,组织文艺骨干与百村结对帮扶,开展常态化文艺演出活动,营造“天天有节目,周周有戏看,月月有比赛,四季有演出”的浓厚群众公共文化氛围。围绕办好赛事,举办系列文化惠民活动,打造了一批高品位的文化惠民活动。同时,以“十分钟文化圈”建设为抓手,依托社区文化广场、演出舞台等文化载体,精心策划音乐节、广场舞展演、大众合唱节、百姓大舞台、市民文化节、群星艺术节、民歌民谣大赛等品牌活动,引导群众在文化生活中当主角、唱大戏。

利用民俗节庆、节假日等时间节点组织开展“迎赛事、促消费”体育文化嘉年华,大力开展体育赛事“进景区、进街区、进商圈”等活动,多方位、多平台、多角度传播赛事好声音,以赛事为媒,带动运动员和群众通过抖音等平台宣传商州美景、特色美食,借力赛事吸引人气、吸引投资,激活城市、发展

产业、扩大消费。

商州区还积极开展当地农特产品及文旅产品展销活动,有效拓展土蜂蜜、黑木耳、绣球菌、蟹味菇、鹿茸菇、羊肚菌等本地产品销售渠道,利用数字技术对乡村沿线特色文化、民间技艺、历史遗迹、田园风光等IP资源进行整合、开发与呈现,让数字化成为乡村人文历史文化呈现和输出的新载体,引领产业融合,开展研学教育、田园养生、亲子体验、拓展训练、民宿康养等不同类型不同赛道的文旅服务,形成体、文、旅、商、农融合发展新格局。

提升 为赛事增添亮丽色彩

“您好,这里是商州城区管理局的爱心服务便利站,请问有什么可以帮助您的?”在每个城市公园的一角,都可以看见便民服务站,而这正是我市环境提升的一个缩影。随着沙排U19世锦赛的临近,便民服务站也跟着升级改造,不仅为游客问路指引,同时还为游客免费提供热水、电源充电等便民措施,并且还设置了游客寄存行李等服务。

据了解,为全力配合做好沙排U19世锦赛,全面提升中心城区环境卫生品质,我市扎实开展环境提升、基层社会治理提升、市民文明素养提升“三大提升行动”,城市门户区、主干道、背街小巷环境全面优化,城市品质全面提升,市民文明素养全面提升。

连日来,市区各部门聚焦整治环境卫生、拆除乱搭乱建、规范车辆管理、增添充电设施、因地制宜改造提升等重点任务,深入推进“迎接世锦赛”中心城区居民小区环境整治工作,401个居民小区面貌焕然一新。

面对如何打通群众服务难题,商州区城管局以“城市管理进社区、服务群众面对面”“一杯热茶温暖一座城”“我护学、您放心”等活动为载体,切实转变工作作风,创新便民举措,持续优化便民服务水平。积极参与社区共建,协助社区开展城区背街小巷环境卫生综合整治行动,帮助解决社区管理难题,提高社区居民对城管工作的知晓率和参与率。同时,制定文明行为大练兵行动实施方案,开展文明用语、文明礼仪培训等,切实让游客感受到商洛人的热情好客。

小小便民措施,服务群众不打烊。乘着沙排U19世锦赛的东风,商洛市的整体环境面貌焕然一新,便利与多彩成为人们生活的新常态。

暖心 志愿服务细致入微

8月20日,在商州群众运动公园“暖动鹤城”文明实践志愿服务站前,来自商州城市建设投资开发有限公司的志愿者卢羽正麻利地整理着桌上的药箱,而他的同事李振杰则

忙着记录相关信息。

放眼望去,工作台上宣传彩页、地图、凉扇等物品摆放整齐。服务站旁,文创产品全线预售的纸质宣传展板静静伫立,小小的服务站透着一股暖意。

像这样的文明实践志愿服务站在商州城区共有16处,包括商鞅广场(比赛主场)、市行政中心对面(文化艺术中心西北角)、沪陕高速商洛北出入口、商洛北站、万达广场等重要路段及标志性地段。与此同时,市直相关单位还设立了24个文明实践志愿服务站,同步开展赛事服务。

志愿者主要负责向世界各国运动员及观赛者做好赛事咨询、出行引导、应急救助、宣传推介、文明实践等方面工作。“能在这次世界级的赛事中从事志愿服务工作,我感到很幸运,也很骄傲。”卢羽表示,这几天,将积极发挥服务站的作用,从细微处入手,为世界各地的运动员及游客、市民提供必要的志愿服务,为赛事圆满成功举办贡献自己的力量。

在“暖动鹤城”文明实践志愿服务站内,一张桌子,几椅紧急时刻不可或缺的生活必需品与常用药品,以及几名以心传爱、默默奉献的工作人员,让小小的服务站显得简朴而不



商州交警开展铁骑巡逻

失温馨。志愿者穿梭其间,用实际行动诠释着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。他们不仅是服务的提供者,更是文明风尚的传播者,通过这一个“小窗口”,向世界展示着商洛这座城市深厚的文化底蕴、高尚的道德情操和积极向上的精神风貌,让“大形象”在细微之处熠熠生辉。

“在这次沙排U19世锦赛志愿服务中,我要时刻做好赛事咨询、就餐、出行等各项服务工作,在为运动员提供优质服务的的基础上,也通过自己得体暖心的表现,让世界看见商洛的秀丽风光、人文历史和商洛人民的热情好客。”李振杰深知自己不仅代表着个人,更是商洛这座中国康养之都的“形象大使”。

“暖动鹤城”文明实践志愿服务站,作为连接人心、传递温暖的桥梁,在无形中提升了商洛城市的整体文明水平,让文明之花在中国康养之都绚丽绽放,成为新时代文明实践活动的生动注脚和亮丽名片。



商州精心组织突出地域文化IP的戏剧、音乐、舞蹈等文化体育休闲活动,服务体育赛事,增强城市文化内涵。



城区主干道两侧的沙排U19世锦赛宣传道旗绚丽夺目



在“暖动鹤城”文明实践志愿服务站,志愿者为市民提供免费饮用水。